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Na marcovom zasadnutí Obecného zastu-
piteľstva v Predajnej, ktoré sa uskutočni-
lo 4. marca 2026, poslanci prerokovali a 
schválili  body týkajúce sa rozvoja infraš-
truktúry, sociálnych služieb aj kultúrneho 
vyžitia v našej obci. Prinášame vám pod-
robný prehľad najdôležitejších rozhodnutí.

Modernizácia a technický rozvoj
Obec sa  pripravuje na digitálnu aj tech-
nickú obnovu.
Nový web: Poslanci schválili modernizá-
ciu oficiálnej webovej stránky obce. No-
vým dodávateľom služieb sa stane spo-
ločnosť Galileo SK, pričom obec zároveň 
ukončí starú zmluvu so spoločnosťou ŽP 
Informatika.
Technika pre údržbu: Obec podáva žia-
dosť o dotáciu z Environmentálneho fon-
du na nákup traktora s príslušenstvom, 
ktorý uľahčí celoročnú údržbu verejných 
priestranstiev.

Rekonštrukcia zastávok: Starostka obce  
informovala o podaní žiadosti na Mi-
nisterstvo financií SR o dotáciu vo výške        
15 000 € na obnovu autobusových zastá-
vok priamo na námestí.

Územné plánovanie a bývanie
Územný plán: Bola schválená cenová po-
nuka na spracovanie zmien a doplnkov 
Územného plánu obce (č. 7) v hodnote     
12 300 € od spracovateľa Ing. arch. Ľubo-
míra Kelemana.
Nájomné bývanie: Zastupiteľstvo pre-
rokovalo ponuku spoločnosti SCONS,            
s. r. o. na predaj pozemku s výmerou 1998 
m2 za účelom budúcej výstavby nájomnej 
bytovky.
Rozširovanie ZBOXu: Z dôvodu vysokej 
vyťaženosti sa pripravuje rozšírenie balí-
kového boxu na 10 stĺpcov, čo zvýši kom-
fort pri preberaní zásielok.
                              Pokračovanie na strane 2

Jarné zamysle-
nie

Milí spoluobčania,
jar je opäť tu – ticho, no vytrvalo vstú-

pila do našich dní a priniesla so sebou 
nový začiatok. Po dlhých zimných me-
siacoch, keď príroda odpočívala a naše 
kroky boli opatrnejšie, sa svet okolo nás 
prebúdza do farieb, vôní a života. Kaž-
dý rozkvitnutý strom, každý lúč slnka 
a spev vtákov nám pripomínajú, že aj 
v našich životoch má nádej vždy svoje 
miesto.

Jar nie je len ročným obdobím. Je sym-
bolom nových  príležitostí. Je to čas, keď 
si viac všímame krásu okolo nás,  čerpá-
me  energiu z prírody,  uskutočňujeme 
svoje  plány i sny.

Aj naša obec sa prebúdza spolu s 
prírodou. Čakajú nás nové projekty, 
stretnutia, spoločné podujatia a chvíle, 
ktoré budú spájať našu komunitu. Ve-
rím, že tak ako jar prináša nový život 
do prírody, prinesie aj do našich vzťahov 
viac porozumenia, spolupatričnosti a 
radosti.

Prajem vám všetkým, aby ste si jar vy-
chutnali plnými dúškami – aby ste v nej 
našli pokoj, inšpiráciu aj radosť z kaž-
dodenných maličkostí. Nech je pre nás 
všetkých obdobím nových začiatkov a 
krásnych okamihov.

 S úctou			 
     Tatiana Čontofalská, starostka obce

Jar v našej obci prinesie nielen prebúdzajúcu sa prírodu, ale aj množstvo krásnych 
podujatí, na ktoré vás s radosťou pozývame. Príďte spolu s nami zažiť príjemné 
chvíle, podporiť deti, stretnúť priateľov a vytvoriť si pekné spomienky.

22. apríl 2026 – Deň Zeme
Aktivity školy venované ochrane prírody a našej planéty.

8. máj 2026 – Deň rodiny
Spoločné popoludnie plné hier a zábavy v areáli školy.

12. máj 2026 – Deň matiek
Slávnostný program v spoločenskom dome venovaný všetkým mamám.

14. máj 2026 – Horehronský kotlík (5. ročník ZO JDS)
Tradičné podujatie plné chutí, vôní a dobrej nálady pre seniorov 

z okresu Brezno.

30. máj 2026 – Oslava MDD 
a otvorenie športovo-oddychovej zóny

Veľká oslava pre deti spojená so slávnostným otvorením nového priestoru na 
ihrisku pri spoločenskom dome.

Tešíme sa na spoločné stretnutia, úsmevy a príjemnú atmosféru.
Príďte medzi nás – ste srdečne vítaní!

Srdečne vás pozývame na jarné podujatia plné Srdečne vás pozývame na jarné podujatia plné 
radosti, stretnutí a spoločných zážitkovradosti, stretnutí a spoločných zážitkov

Novinky zo zasadnutia obecného zastupiteľstva
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trváva a mohol by pomôcť udržať naplne-
nosť miestnej školy a škôlky, zastupiteľstvo 
v súčasnosti  nemôže akceptovať nastave-
né finančné podmienky.

Otázka rozširovania bytových kapacít v 
našej obci zostáva nateraz otvorená. Na 
poslednom zasadnutí obecného zastupi-
teľstva, ktoré sa konalo 16. marca 2026, 
bol jedným z hlavných bodov program 
návrh na odkúpenie pozemku za účelom 
výstavby nájomného domu pre 15 rodín. 
Výsledok hlasovania však priniesol jas-
né stanovisko: projekt v predloženej po-
dobe neprešiel.

Ponuka, ktorá nezískala podporu
Predmetom rokovania bola ponuka spo-
ločnosti SCONS, s. r. o., ktorá obci na-
vrhla odpredaj pozemku (parcely KNC 
3162/1) o výmere 1998 m2 za cenu 278 500 
€. Tento pozemok je v územnom pláne ur-
čený na bytovú výstavbu, čo malo byť zá-
kladom pre vybudovanie nového domova 
pre mladé rodiny.

Prečo poslanci povedali „nie“?
Hoci obec eviduje záujem o nájomné bý-
vanie,  poslanci vyjadrili zásadné výhrady 
k predloženému návrhu. Hlavné dôvody 
neschválenia uznesenia č. 336/2026 boli:
•	 Vysoká cena pozemku: Poslanci vy-

hodnotili ponuku 278 500 € ako nepri-
meranú a príliš zaťažujúcu pre obecný 
rozpočet. Podľa stanoviska kontrolórky 
obce, ak by obec úver prijala, celková 

Pokračovanie
Sociálne veci a podpora zdravia

V oblasti sociálnej politiky došlo k dô-
ležitému legislatívnemu kroku prijatím 
nového Všeobecne záväzného nariadenia 
(VZN č. 1/2026) o poskytovaní sociálnych 
služieb.

Obec taktiež prejavila solidaritu s regi-
onálnym zdravotníctvom a schválila fi-
nančný príspevok 500 € pre NsP Brezno 
na rekonštrukciu gynekologicko-pôrod-
níckeho oddelenia.

Kultúra, voľný čas a životné prostredie
Lend Artové bludisko: Unikátnym pro-
jektom bude vybudovanie bludiska v Pre-
dajnej, ktoré vznikne s podporou OOCR 
Región Horehronie.
Amfiteáter: Obec podala projekt na Fond 
na podporu umenia na vypracovanie do-
kumentácie pre nový amfiteáter s oddy-
chovým sedením pri spoločenskom dome.

Sviatočná atmosféra 
vďaka šikovným 

rukám
S príchodom jari a veľkonočných sviat-

kov sa naša obec opäť zahalila do sviatoč-
nej atmosféry, ktorá potešila oko i srdce 
nejedného z nás. Farebná výzdoba, jemné 
detaily a citlivo zvolené prvky priniesli do 
ulíc radosť, pokoj a pocit spolupatričnosti.

Za touto krásou však stoja konkrétni 
ľudia. Dovoľte nám preto úprimne poďa-
kovať pani Oľge Kubišovej a pani Evke 
Pocklanovej. Poďakovanie patrí aj páno-
vi Vladimírovi Moravčíkovi za svetelné 
dekorácie a našim chlapom a ženám  z 
obecného úradu – Milanovi Gyničovi, 
Štefanovi Kuracinovi, Jakubovi Simano-
vi, Tonkovi Živickému,  Erike Čonkovej, 
pani Ivete Goralovej. 

Venovali svoj čas, energiu a tvorivosť 
tomu, aby bola naša obec počas Veľkej 
noci slávnostne a vkusne vyzdobená. 
Vďaka nim sa verejný priestor zmenil  na 
miesto, kde sa ľudia radi zastavia a pocítia 
sviatočnú náladu.

Takéto skutky si zaslúžia našu pozor-
nosť a uznanie. Sú dôkazom, že aj malé 
gestá dokážu vytvárať veľké veci a posil-
ňovať komunitu, v ktorej žijeme.

S úctou a vďakou
Tatiana Čontofalská, starostka obce

Novinky zo zasadnutia obecného zastupiteľstva
Gudronové jamy: Aktuálne sa čaká na 
stanovisko Útvaru hodnoty za peniaze, po 
ktorom bude môcť Ministerstvo životného 
prostredia spustiť verejné obstarávanie na 
odstránenie tejto environmentálnej záťaže.

Dôležité informácie pre občanov
Kanalizácia: V súčasnosti je podpísaných 
308 zmlúv o pripojení. Občania, ktorí 
zmluvu ešte neodovzdali, budú v najbliž-
šom čase oslovení poslancami OZ vo svo-
jich obvodoch.
Program „Obnov dom Miniplus“: Na jar 
2026 sa spúšťa dotačná schéma pre ener-
geticky zraniteľné domácnosti (zateplenie, 
výmena okien). Dotácia na jeden rodinný 
dom môže dosiahnuť  sumu 11 000 €.
Zápis detí do ZŠ: Uskutoční sa 15. apríla 
2026 o 16:00 hod. 
Zasadnutia sa zúčastnilo všetkých se-
dem poslancov a všetky uznesenia boli 
schválené jednohlasne.

zadlženosť by stúpla na 575 768 €, čo 
predstavuje 36 % bežných príjmov. Hoci 
by obec po prijatí úveru stále spĺňala zá-
konné limity (ktoré povoľujú dlh až do 
60 % a ročné splátky do 25 %), ročné 
splátky všetkých úverov by sa zvýšili na 
48 425 €.

•	 Finančné riziko: Výstavba by bola pod-
mienená získaním dotácií zo Štátneho 
fondu rozvoja bývania. Úspešnosť zís-
kania dotácie je riziková,  napríklad v 
roku 2025 bola  len 45%,  čo poslanci 
v kombinácii s vysokou cenou pozemku 
vyhodnotili ako rizikový faktor.

Výsledok hlasovania
Hlasovanie o zámere kúpy pozemku pod 
bytovku jednomyseľne skončilo v nepro-
spech kúpy.  

Čo to znamená pre obec?
Zamietnutie tohto uznesenia znamená, že 
obec nateraz nebude pokračovať v rokova-
niach o kúpe tohto konkrétneho pozem-
ku. Projekt nájomného domu pre 15 rodín 
sa odkladá na neurčito, kým sa nepodarí 
nájsť ekonomicky výhodnejšie riešenie 
alebo inú lokalitu, ktorá by získala podpo-
ru poslaneckého zboru.
Starostka obce po hlasovaní konštatovala, 
že hoci dopyt po bývaní v Predajnej pre-

Projekt nájomnej bytovky v Predajnej bol stopnutý
Poslanci predložený návrh neschválili
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S radosťou sme  privítali návrat bocianov, ktoré sa po roku opäť usadili vo svojom hniezde. 
Tento majestátny vták, symbol jari a nového života, sa stal neodmysliteľnou súčasťou 
našej obce. Jeho návrat má tento rok ešte o čosi väčší význam. Ako sme informovali 

v minulom čísle, koncom februára bola na elektrickom stĺpe osadená nová kovová 
konštrukcia – hniezdna podložka, ktorá má bocianom poskytnúť bezpečný a stabilný domov. 

Na jej inštalácii sa podieľali odborníci aj energetici, pričom cieľom bolo podporiť hniezdenie 
tohto chráneného druhu priamo v obci. O to väčšiu radosť vyvolal fakt, že bociany si upravené 
miesto skutočne vybrali a vrátili sa práve sem. Svoje hniezdo si už začali zveľaďovať a všetko 
nasvedčuje tomu, že sa opäť chystajú vychovať nové potomstvo. Návrat bocianov tak potvrdil, 
že snaha o vytvorenie vhodných podmienok pre prírodu mala zmysel – a zároveň priniesli do 
obce príjemný pocit pokračovania tradície a spojenia s prírodou.

   Aj tento rok sa   začiatok apríla niesol 
v duchu ľudových tradícií. Dňa 8. apríla 
2026 sa žiaci zo školského klubu detí spo-
lu s členmi miestnej organizácie Jednoty 
dôchodcov Slovenska zapojili do tradič-
ného vynášania Moreny. Tento starobylý 
zvyk, symbolizujúci rozlúčku so zimou a 
privítanie jari, prilákal malých aj veľkých 
účastníkov. Sprievod prechádzal obcou za 
sprievodu piesní a veselých veršíkov, ktoré 
dodávali podujatiu autentickú atmosféru 
a pripomínali bohatstvo slovenského fol-
klóru. Vyvrcholením podujatia bolo sym-
bolické odo-

vzda-
nie Moreny vode. Deti 

spolu so seniormi ju odniesli k potoku, 
kde ju vhodili do prúdu – čím sa sym-
bolicky rozlúčili so zimou a otvorili dve-
re prichádzajúcej jari. Celé podujatie sa 
nieslo v príjemnej a priateľskej atmosfére. 
Okrem radosti zo spoločného stretnutia 
malo aj hlbší význam – priblížilo tradičné 
ľudové zvyky mladej generácii a podpo-
rilo medzigeneračné prepojenie. Takéto 
aktivity dokazujú, že tradície majú v našej 
obci  stále svoje pevné miesto.

Vynášanie Moreny

Do vynoveného hniezda sa po roku vrátili bociany
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V pondelok 16. marca 2026 sa priestory 
spoločenského domu v Predajnej zaplnili 
ľuďmi s veľkým srdcom. Konal sa tu jarný 
termín Mobilnej kvapky krvi, ktorý bol 
tentokrát výnimočný – po prvýkrát išlo o 
spoločnú iniciatívu obcí Predajná a Jase-
nie.

Darovanie krvi je najvyšší prejav soli-
darity a ľudskosti. O to krajšie je, keď sa 
k takejto aktivite spoja dve susedné obce. 
Tohtoročná jarná kvapka ukázala, že spo-
lupráca medzi Predajnou a Jasením fun-
guje nielen na papieri, ale aj v praxi.

Nový formát spolupráce
Organizátori sa rozhodli pre tento rok 

zaviesť novinku: striedanie miest konania. 
Kým jarný odber hostila obec Predajná, 
ten jesenný sa uskutoční v obci  Jasenie. 

Susedská pomoc, ktorá zachraňuje životy
Mobilná kvapka krvi v Predajnej

Cieľom je nielen uľahčiť prístup darcom z 
oboch strán, ale aj utužovať susedské vzťa-
hy pri spoločnej dobrej veci.

Úprimné „ĎAKUJEME“  patrí každé-
mu jednému darcovi, pracovníkom Ne-
mocnice AGEL Merea, a.s. a všetkým, 
ktorí sa podieľali na organizácii tohto 
podujatia.

Ak ste tento termín nestihli, nezúfajte. 
Vašu šancu pomôcť budete mať opäť na 
jeseň, kedy sa Mobilná kvapka krvi pre-
sunie do Jasenia. O presnom termíne vás 
budeme včas informovať prostredníctvom 
obecných rozhlasov, webových stránok a 
sociálnych sietí.

Spolu sme dokázali, že naša kvapka krvi 
má veľkú moc.

                                    Ingrid Horváthová, 
                  Komunitné centrum Predajná

Netradičná hodina čítania so vzácnymi hosťami
23. marca 2026 sa v našej škole niesol 

deň v znamení výnimočných stretnutí a 
príjemnej atmosféry. Po dvoch rokoch 
sme opäť s radosťou privítali vzácnych 
hostí, ktorí prijali naše pozvanie a svojou 
prítomnosťou obohatili život školy.

Medzi nami sme srdečne privítali sta-
rostku obce Predajná pani Tatianu Čon-
tofalskú, primátora mesta Brezno pána 
Tomáša Abela, riaditeľa ÚPSVaR pána 
Martina Ridzoňa a poslanca mesta Brez-
no pána Martina Juhaniaka. Ich účasť bola 

pre nás veľkou cťou a zároveň 
dôkazom, že vzdelávanie a 
podpora čítania majú v našom 
regióne svoje pevné miesto.

Spoločne sme sa stretli na 
netradičnej hodine čítania, 
ktorá sa niesla v tvorivom a 
podnetnom duchu. Žiaci pia-
teho ročníka sa s nadšením 
zapojili do dramatizované-
ho čítania z knihy Keby som 
bola bosorka a svoje čitateľské 

umenie s radosťou predviedli mladším 
spolužiakom z tretieho a štvrtého roční-
ka. K tejto milej aktivite sa pridali aj naši 
vzácni hostia, ktorí deťom prečítali vybra-
né kapitoly,  a tým vytvorili jedinečnú a 
inšpiratívnu atmosféru.

Toto stretnutie nebolo len o knihách a 
príbehoch. Prinieslo so sebou aj vzácny 
priestor na budovanie vzťahov, podporu 
komunikácie a vzájomné priblíženie sa 
medzi žiakmi a významnými osobnos-
ťami nášho regiónu. Radosť žiakov ešte 
umocnili sladké odmeny,  ktoré im pri-
niesli hostia. 

Zo srdca ďakujeme všetkým hosťom, že 
si našli čas byť s nami, podelili sa o svoju 
čitateľskú záľubu a prispeli k vytvoreniu 
nezabudnuteľnej atmosféry tohto dňa.



Zvesti pre občanov

JEDNOTA DÔCHODCOV NA SLOVENSKU - Základná organizácia Predajná

Kurinec

Pri príležitosti oslobodenia obce Predajná sa v piatok 20. marca 2026 stretli jej obyva-
telia, aby si v tichej úcte pripomenuli tých, ktorí svojou odvahou a obetou vybojovali 
slobodu, ktorú dnes žijeme. Položením venca k pomníku vzdali hold ich pamiatke 
a vyjadrili vďaku, ktorá pretrváva naprieč časom. Pietneho aktu sa zúčastnila sta-
rostka obce Ing. Čontofalská spolu s poslancami obecného zastupiteľstva. K nim sa 
pridali aj seniori – pamätníci udalostí i žiaci deviateho ročníka, pre ktorých sú tieto 
chvíle mostom medzi minulosťou a 
prítomnosťou. Toto stretnutie malo 
hlboký symbolický rozmer – spojilo 
generácie, ktoré si pamätajú, s tými, 
ktoré sa o histórii učia už len z učeb-
níc. Práve v takýchto momentoch 
si naplno uvedomujeme hodnotu 
slobody, mieru a ľudskej spolupat-
ričnosti. S úctou a pokorou sme si 
pripomenuli, že sloboda nie je sa-
mozrejmosťou, ale darom, o ktorý 
sa treba starať a chrániť ho pre ďalšie 
generácie.

Pietna spomienka na hrdinstvo a obetu

Seniori z Predajnej začali svoje aktivity 
už v januári 2026. Petangový klub „Sá-
sovskí dinosauri“ pozval športovcov aj z 
našej ZO JDS na Trojkráľový petangový 
turnaj. Toto priateľské stretnutie sa konalo 
10. 1. 2026 v telocvični na Tatranskej ulici 
v Banskej Bystrici. Hráči prišli z rôznych 
petangových klubov Slovenska  - z Nitry, 
Predajnej, Zvolenskej Slatiny či Sielnice.  
Turnaja sa zúčastnilo 80 súťažiacich se-
niorov /40 dvojíc/. Druhý ročník turnaja 
sa niesol vo výbornej atmosfére. Ďakuje-
me organizátorom.

O tom, že na maškarnom bále sa vedia 
zabávať nielen deti,  presvedčili aj seniori 
z našej obce. Už tradične sa zišli a zabavi-
li v Pohostinstve u Jara  dňa  29. 1. 2026. 
Všetci zúčastnení mali ovahu obliecť si 
kostým a dať na tvár masku. Po spoloč-
nom fotografovaní nasledovala voľná zá-
bava. Tanečný parket ani na chvíľu nezíval 
prázdnotou. 

Ľadové kráľovstvo na Hrebienku kaž-
dý rok prináša novú inšpiráciu, nové so-
chy a novú atmosféru, ktorá zanecháva v 
návštevníkoch nezabudnuteľné zážitky.         
13. ročník ponúkol veľkolepú poctu dvom 
pápežom – Františkovi, ktorý v roku 2025 
zomrel a novému pápežovi Levovi XIV., 
ktorý ho nahradil. 10. 2. 2026 mohli se-
niori obdivovať priečelie baziliky sv. Jána 
v Lateráne so  sochami apoštolov, Svätú 
bránu, pápežský oltár aj pápežské kreslo. 
Chladnú ľadovú krásu pre veľký záujem 
mali možnosť vidieť členovia ZO JDS Pre-
dajná už po piatykrát.

Cestou naspäť sa výletníci zastavili v 
Tatranskej Polianke v Digitálnej galérii 
Poliankovo. Zaujímavá výstava pod ná-
zvom „Dialóg s planétou“ bola vytvorená 
v spolupráci so slovenským dokumenta-
ristom Pavlom Barabášom.Vďaka digi-
tálnej technológii si návštevníci odniesli 
pocit, ktorý motivuje k hlbšiemu pozná-
vaniu našej planéty a ich vzťahu k nej.

 Keďže naši seniori majú veľmi radi 
aj kultúru,  dňa 15. 2. 2026 v Slovenskej 
Ľupči pookriali na divadelnom predsta-
vení Starý zaľúbenec, kde hrali herci Me-
dzibrodského kočovného divadla.

25. 2. 2026 navštívili Divadlo JGT Zvo-
len a sledovali slávnu českú komédiu 
„Škola základ života.“

Do tretice seniori zavítali znovu do Zvo-
lena. 8. 3. 2026 v Kultúrnom dome René 
Štúr, Sväťo Malachovský a Tomáš Bezdeda 
úspešnou komediálnou show „MY 2JA“ 
rozosmievali celé hľadisko. Celý večer v 
sále vládol humor, energia a dobrá nálada.

Hodnotiaca členská schôdza ZO JDS 
Predajná sa uskutočnila v Kultúrnom 
dome dňa 10. 3. 2026. Schôdzu viedla p. 
Marta Veselovská. Na úvod p. Rozália For-
tiaková zarecitovala báseň Milana Rúfusa 
„Či jesto pravda na svete.“  Predsedníčka 
p. Mária Boberová uvítala členov aj hostí. 
Zúčastnilo sa  61 členov a taktiež hostia 
pani starostka Ing. Tatiana Čontofalská, 
poslanec mesta Brezna a BBSK doc. Ing.
Martin Ridzoň PhD., za OO JDS Ing. Iveta 
Murínová.

Správu o činnosti ZO JDS za predošlé 
štvorročné obdobie predniesla Ing. Mária 
Boberová, správu o hospodárení finanč-
ných prostriedkov za rok 2025 p. Margi-
ta Beraxová a správu revíznej komisie p. 
Rozália Fortiaková.  Návrh plánu práce 
na rok 2026 predniesla Ing. Boberová. 
Členovia ZO JDS Predajná si odsúhla-
sili členský príspevok na rok 2026. Na 

schôdzi sa zvolil výbor na ďalšie volebné 
obdobie /4 roky/.

V diskusii predsedníčka ZO JDS Ing. 
Boberová poďakovala členom a hosťom 
za účasť. V diskusii vystúpila aj Ing. Čon-
tofalská a Ing. Ridzoň. Predsedníčka ná-
vrhovej komisie p. Veselovská predniesla 
návrh na uznesenie z hodnotiacej členskej 
schôdze. Po malom občerstvení predsed-
níčka Ing. Boberová poďakovala hosťom a 
všetkým prítomným za účasť a hodnotia-
cu členskú schôdzu ukončila.

 21. 3. 2026 uplynulo 81 rokov od oslo-
bodenia našej obce. Pri tejto príležitosti sa 
seniori ZO JDS Predajná  a žiaci ZŠ Pre-
dajná zúčastnili pietneho aktu na Námestí 
Juraja Pejku. Kyticu k pomníku padlým 
hrdinom položila  starostka obce Ing. 
Čontofalská spolu s poslankyňou p. Vese-
lovskou a p. Búdovou.       

                                         Mária Boberová



Zvesti pre občanov

Po Vianociach sme sa rýchlym krokom 
prehupli do druhej polovice školského 
roka, ale malé ohliadnutie za týmto časom 
stojí zato. 

Adventné obdobie  sme detičkám sprí-
jemnili  bohatým programom. Začali sme 
tvorivými dielničkami s p. Minarovjecho-
vou, kde si deti vyskúšali  svoje zručnosti 
a trpezlivosť pri práci s hlinou. Spoznávali 
jej vlastnosti a „cibrili“ si jemnú motoriku 
pri výrobe vianočných darčekov pre svo-
jich rodičov. 

Hneď na to sa našou škôlkou začala po-
maly, ale isto šíriť vôňa klinčekov a škori-
ce, čo nám pripomenulo, že Vianoce sú už 
naozaj za dverami. Spoločne s pani učiteľ-
kami sme si upiekli sladkých perníkových 
panáčikov, ktorými sme obdarovali aj 
našich kamarátov z 1. ročníka. Ale nielen 
perníkmi aj pečením vianočných  oblá-
tok  sme sa naladili ešte viac na vianočnú 
atmosféru. Do tajov ich pečenia nás za-
svätili p. Turňová a p. Hangan, ktoré s tr-
pezlivosťou deťom porozprávali  o ich prí-
prave a detičky si mohli pečenie oblátok aj 
vyskúšať. Musíme povedať, že deti sa do 
týchto aktivít vrhli s veľkým nadšením, pri 
ktorých iste v kútiku duše dúfali, že všetka 
táto snaha bude započítaná pri príchode 
Mikuláša, ktorého sa nevedeli dočkať. 

...a dočkali sa: „Pod oknom, za oknom“... 
takto vítali naše nedočkavé deťúrence Mi-
kuláša. Čas strávený s Mikulášom prinie-
sol so sebou kúsok čarovnej, záhadnej a 
rozprávkovej atmosféry. Čas to bol naozaj 
čarovný, plný úprimného prekvapenia, 
úsmevov a aj slzičiek dojatia. 

Tento predvianočný čas sme zakončili 
Vianočnou akadémiou spojenou s vianoč-
nou burzou. Naši najmenší z húseničkovej 
triedy nám ukázali ako to býva pred Via-
nocami vo vianočnej pekárni a naši starší 
kamaráti v nás upevnili vianočnú atmo-
sféru divadielkom o tom, ako to vyzerá v 
nebi pred Vianocami. 

Koniec roka sme s deťmi prežili pri 
malej vianočnej štedrovečernej večeri, 
rozhovoroch o sviatočných tradíciách a 
radostnom rozbaľovaním darčekov, ktoré 
spravili deťom veľkú radosť. 

A po Vianociach oddýchnutí a nabude-
ní do nových zážitkov sme naozaj začali 
„zhurta“ – a to doslova. Energickým a 
radostným hudobným zážitkom pri Bub-
novačke s p. Mojžišom, ktorý nepriniesol 
deťom len bubny, ale aj rytmus, pohyb a 
veľa dobrej nálady. 

V dobrej nálade sme pokračovali aj vo 
fašiangovom období. Pri čarovaní z kysnu-

tého cesta sa nám  podarili fašiangové pam-
púšiky, na ktorých si deti pochutili a nabrali 
silu na fašiangový karneval, ktorý bol plný 
radosti, smiechu a krásnych masiek.

Do tajov pokusov a bubliniek nás pre-
niesla pani Ružová, ktorá nás zobrala na 
výlet do Bublinkového laboratória plného 
pokusov, skúmania a objavovania. 

Počas obdobia radosti a veselosti sme 
nezabudli ani na našich predškolákov a 
ich rodičov, pre ktorých sme zorganizova-
li stretnutie, kde sa dozvedeli odpovede na 
otázky, ktoré im napomohli zorientovať sa 
v otázkach školskej pripravenosti ich deti-
čiek na vstup do základnej školy. 

Mesiac marec bol aj v našej materskej 

OD VIANOC DO JARI... MŠ Predajná
škole venovaný knihám. Deti sa rôzny-
mi aktivitami dozvedeli o tom ako knihy 
vznikajú,  kto pre nich knihy píše, kto do 
nich kreslí a v neposlednom rade sme veľa 
čítali, a to nielen my – učiteľky, ale aj ro-
dičia a starí rodičia, za čo im patrí veľká 
vďaka. 

Tento mesiac sme ukončili netradične – 
podujatím NOC S ANDERSENOM. Stov-
ky detí na Slovensku vrátane tých našich 
sa doslova „prečítali“ nocou prostredníc-
tvom príbehu Malá morská panna. Deti sa 
za pomoci tajomného nápisu a krátkeho 
úvodu ponorili do deja príbehu a potom 
sa už nechali  unášať na vlnách príbehu 
dobrodružnou cestou za pokladom, ktorý 
úspešne našli, až po tvorivé aktivity sú-
visiace s príbehom. Noc to bola čarovná, 
ktorá si však od detí vyžadovala riadnu 
dávku odvahy, a to opustiť svoju postieľku 
v bezpečí domova a stráviť ju spoločne s 
kamarátmi v škôlke. 

Tesne pred kvetnou nedeľou sme spolu 
s deťmi vyniesli Morenu, kde sme sa za 
spevu ľudových piesní a tradičných rý-
movačiek rozlúčili so zimou a symbolicky 
privítali jar. 

Tak takto  akosi ubieha čas  v našej-vašej 
škôlke  – rýchlo, ale radostne, naplnený 
zážitkami.                        Denisa Turčanová



Marec bol v našej škole mimoriadne 
pestrý a bohatý na rôzne aktivity, ktoré 
obohatili nielen vedomosti žiakov, ale aj 
ich zážitky a spoločné chvíle.

Jedným z najkrajších kultúrnych pod-
ujatí bola návšteva muzikálu Zázračný 
les, ktorý sa konal 30. marca 2026 v Kul-
túrnom dome v Podbrezovej. Žiaci 3. až 7. 
ročníka mali možnosť preniesť sa do sveta 
fantázie, kde ožívala príroda prostredníc-
tvom hudby a spevu. Predstavenie, vznik-
nuté pod záštitou Akadémie LA GIOIA – 
ZUŠ Spojenej školy v Nemeckej, prinieslo 
silné posolstvo o priateľstve, láskavosti a 
význame umenia v našich životoch.

Nezabudnuteľným zážitkom bola aj 
Noc s Andersenom, ktorá sa uskutočni-
la z 27. na 28. marca 2026 pre žiakov 4. 
a 5. ročníka. Večer plný hier, šifrovaných 
rozprávok, hľadania príbehov či tvorivých 
dielní priniesol deťom množstvo radosti a 
podporil ich vzťah k literatúre.

Pri príležitosti Dňa učiteľov sme pri-
pravili milé posedenie pre pedagógov. 
Atmosféru spríjemnili chutné domáce ko-
láče a „učiteľská kaviareň“, o ktorú sa po-
starali žiaci siedmeho ročníka. Toto pod-
ujatie bolo krásnym vyjadrením vďaky za 
prácu učiteľov.

Marec – mesiac knihy – sme si pripo-
menuli aj zapojením sa do celoslovenské-
ho projektu „Čítajme si 2026“. Do čitateľ-
ského maratónu sa zapojilo až 150 žiakov, 
ktorí sa počas týždňa ponorili do sveta 
kníh. Aktivita opäť potvrdila, že čítanie 
rozvíja fantáziu, slovnú zásobu a zároveň 
spája kolektív.

Zaujímavou formou učenia bolo aj pro-
jektové vyučovanie na hodinách anglic-
kého jazyka v šiestom ročníku. Žiaci si 
pripravili vlastné recepty, ktoré následne 
prezentovali v angličtine. Okrem jazyko-
vých zručností si precvičili aj vystupova-
nie pred publikom a kreativitu – a nechý-
bala ani chutná ochutnávka.

Jar priniesla radosť aj do školského klu-
bu, kde si deti užívali pobyt vonku, špor-
tové aktivity aj tvorivé dielne. Spoločne 
vytvárali jarné a veľkonočné dekorácie a 
zapojili sa aj do vedomostného kvízu.

Veľmi nás tešia aj úspechy našich žia-
kov. Timea Briedová z 3. triedy získa-

Čo nové v našej škole

 • • • • • • • • • • Marec plný zážitkov • • • • • • • • • •
la krásne 3. miesto v regionálnom kole 
recitačnej súťaže Hviezdoslavov Kubín. 
Úspešnými riešiteľmi okresného kola ge-
ografickej olympiády sa stali Eliška Bita-
lová, Matúš Pocklan a Lara Nociarová, 
ktorým srdečne blahoželáme.

Zaujímavým spestrením vyučovania 
bol aj tematický deň o vode, počas kto-
rého sa žiaci venovali významu vody hra-
vou a tvorivou formou – od rozprávky cez 
hudbu až po praktické ochutnávky a vý-
tvarnú činnosť.

Na záver mesiaca sme otvorili dvere 
prváckej triedy aj pre predškolákov a ich 
rodičov. Počas aktivity „Spoločne v lavi-
ciach“ si deti mohli vyskúšať, ako vyzerá 
vyučovanie u prvákov. Veríme, že tento 
deň pomohol budúcim školákom preko-
nať obavy a tešiť sa na nástup do školy.

Na Štrbskom Plese sa v dňoch 21. - 22. 

Pri príležitosti Dňa učiteľov nás poctila 
svojou návštevou starostka obce Predaj-
ná, Ing. Tatiana Čontofalská. V príjemnej 
a srdečnej atmosfére sa osobne stretla so 
všetkými zamestnancami školy a zavítala 
aj do tried základnej i materskej školy. S 
úprimným uznaním ocenila našu každo-
dennú prácu, ktorá je naplnená trpezli-
vosťou, porozumením, tvorivosťou i in-
dividuálnym prístupom ku každému die-

Milé gesto vďaky ku Dňu učiteľov

3. 2026 konali Majstrovstvá SR v behu na 
lyžiach. V sobotnej disciplíne - šprinty 
získala titul Majster SR Simonka Kohúto-
vá. 2. miesto vo svojej kategórii obsadila 
jej sestra Natálka Kohútová. V nedeľu vo 
vytrvalostných pretekoch s hromadným 
štartom v behu na 3 km si titul Majster SR 
odniesla Natálka Kohútová. Ďalšie naše 
žiačky vo svojich kategóriách obsadili 3. 
miesto - Simonka Kohútová a 4. miesto - 
Alica Beraxová. Alicke v týchto pretekoch 
síce ušlo pódiové umiestnenie, ale 2 tituly 
Majster SR si odniesla z víkendu na pre-
lome februára a marca 2026 z pretekov 
TIPOS pohár v  biatlone v žiackych ka-
tegóriách. Našim dievčatám srdečne gra-
tulujeme a želáme im ďalšie cenné kovy 
do zbierky!

Marec nám opäť ukázal, že škola nie 
je len o učení, ale aj o zážitkoch, priateľ-
stvách a spoločných chvíľach, na ktoré 
budeme dlho spomínať.

ťaťu. Jej slová boli pre nás povzbudením 
aj milým pripomenutím významu nášho 
poslania. Ako symbol vďaky venovala 
každému zamestnancovi kvietok a malý 
darček, čím ešte viac umocnila príjemnú 
atmosféru tohto stretnutia. Zo srdca ďa-
kujeme za prejavenú pozornosť, láskavé 
slová a úprimné ocenenie našej práce. 
Takéto chvíle sú pre nás veľkou motivá-
ciou pokračovať s nadšením a oddanos-
ťou v tom, čo robíme.			 
                                        Katarína Šagátová, 
                            zástupkyňa riaditeľa školy
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Športové zvesti

Turistický klub v Predajnej začal písať 
svoju históriu v roku 2001 a od svojich 
začiatkov sa stal neoddeliteľnou súčasťou 
spoločenského života v obci.

Myšlienka jeho založenia vznikla počas 
tradičnej túry na Hrb, na ktorú sa aj v tom 
roku vybrali nadšenci prírody a turistiky. 
Práve tam zaznel návrh, ktorý v sebe dlh-
šie nosil dnešný predseda klubu – založiť 
Turistický klub v Predajnej. Tento nápad 
sa stretol s veľkým ohlasom a nadšením. 
Už priamo na mieste sa prihlásilo množ-
stvo záujemcov a ich počet sa postupne 
rozrastal. Napokon sa vytvorila silná sku-
pina viac ako 60 členov.

Na prvej schôdzi bol za predsedu zvo-
lený iniciátor tejto myšlienky, Dezider 
Smitka, ktorý vedie klub dodnes. Členkou 
výboru sa stala Viera Medveďová. Funk-
ciu kronikárky zastávala Lucia Košíková, 
ktorú v roku 2006 vystriedala Ida Uhlíko-
vá. Dôležitú úlohu pri plánovaní a orga-
nizovaní túr prevzal Marek Smitka, ktorý 
sa jej zhostil s veľkým nasadením. V spo-
lupráci s ostatnými turistami pripravoval 
a dodnes pripravuje pestrú ponuku trás 
– od nenáročných prechádzok až po ná-
ročnejšie výstupy a prechody.

Už v júli 2001 sa novovzniknutý turis-
tický klub predstavil aj v praxi, keď jeho 
členovia absolvovali tradičný výstup na 
Chabenec. Tento moment symbolicky od-
štartoval bohatú činnosť klubu, ktorá pre-
trváva dodnes a spája ľudí so spoločnou 
láskou k prírode, pohybu a turistike.

Srdečne blahoželáme Turistickému 
klubu v Predajnej k 25. výročiu jeho za-
loženia.

Za štvrťstoročie svojej činnosti ste 
spojili množstvo ľudí s láskou k prírode, 
pohybu a spoločným zážitkom. Vďaka 
vášmu nadšeniu, obetavosti a vytrvalosti 
vznikla krásna tradícia, ktorá obohacuje 
život v našej obci. Prajeme vám ešte veľa 
úspešných rokov, bezpečných kilomet-
rov, krásnych výhľadov a nezabudnuteľ-
ných chvíľ na turistických chodníkoch.

Nech vás aj naďalej sprevádza dobrá 
nálada, pevné zdravie a radosť z každé-
ho kroku.

Turistický klub oslavuje 25. výročie založenia
Zoznam túr na rok 2026

1.
9. 5. 2026

Hviezdicový výstup na Hrb – stred Slovenska
Odchod 7:00 hod. zo železničnej stanice Predajná.

2.
23. 5. 2026

25. výročie založenia turistického klubu Predajná
štart: železničná stanica 8:00 hod.
Zo železničnej stanice na Čovné – na Kačku – späť na železničnú 
stanicu.

3.
20. 6. 2026

Manínska tiesňava – hrad Strečno 
Odchod 6:00 z Námestia Juraja Pejku. Podrobnú trasu si odfotíte do 
telefónu pred túrou.
Trvanie túry cca 5 hod.

4.
18. 7. 2026

Červený Kláštor – plte
Odchod 6:00 hod. z Námestia Juraja Pejku.
Splav Dunajca na pltiach- Červený Kláštor- zelenou po modrú značku 
– modrou na Trzy Korony (Tri Koruny) do sedla Przelecz Szopka – 
žltou Červený Kláštor.
Trvanie túry cca 6 hod.

5.
15. 8. 2026

Belianske Tatry
Odchod 6:00  hod. z Námestia Juraja Pejku.
Podrobnú trasu si odfotíte do telefónu pred túrou.
Kto chce, môže ostať v Tatranskej Lomnici a urobiť si túru tam.
Trvanie túry cca 7 hod.

6.
12. 9. 2026

Veľký Rozsutec – Jánošíkove diery – 
Odchod 6:00 hod. z Námestia Juraja Pejku.
Biely potok – modrou do sedla medzi Rozsutce – červenou na Veľký 
Rozsutec a do sedla Medziholie – zelenou do Štefanovej – žltou do sedla 
Vrchpodžiar- zelenou na Tiesňavy a po asfaltovej ceste do Terchovej
Trvanie túry cca 9 hod.

7.
26. 9. 2026

Ukončenie letnej turistickej sezóny- guláš
Guláš sa uskutoční pod horou v Predajnej. Začiatok o 10:00 hod.

8. 
7. 10. 2026

Chabenec – Kyslá – Chabenec
Odchod o 7:00 hod. z Námestia Juraja Pejku autami.


